

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXII Núm. 9.728 Viernes 6 de diciembre de 1929. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Aptdo. 35

Cosas del momento

En la repartición propia y específica de cargos y trabajos de la Acción Católica, a la mujer pertenece uno de los de más honor. De los de más responsabilidad y esfuerzo también en nuestro tiempo: la lucha contra la inmoralidad, tomando esta palabra no en el sentido jurídico e integral de todo lo que es contrario a la ley moral, sino en el más restringido y antonomástico de lo que adversa a la honestidad. El sentir común ha vindicado esta palabra para significar la mayor caída de la conciencia, el mayor achatamiento en la vida moral de un individuo: la deshonestidad. La lucha contra esta degradación máxima es la que principalmente se ha encomendado a la mujer; puesto de toda confianza y honor en las vanguardias de la Acción Católica. Y de toda responsabilidad, como decíamos al principio, porque de su éxito depende primordialmente no ya la efectividad del reino de Cristo en la tierra, sino, aún en lo humano, la prosperidad y elevación material de la nación.

El tratadista católico que, al darnos una apología de la honestidad cristiana, estudiara su influencia en los demás valores humanos, y nos descubriera los nexos y dependencias que todos esos valores, aun los más dispares, tienen de esa virtud, llenaría un vacío lamentabilísimo en la bibliografía católica, ya que las Apologías existentes, por tratar integralmente de la religión, no descienden a estudios especiales y concretos de tal o cual virtud. Por el contrario, desde el siglo pasado, desde antes ya, han sido muchos los libros aparecidos de estudios económicos, no ya solamente para darnos una interpretación económica de la vida presente, sino con la pretensión de hacer del factor económico, la única realidad histórica, una especie de *anima temporis* que ha informado como primer principio todos los demás valores y que, con exclusión de todos ellos ha determinado por sí sola auges o decadencias. Habría que volver al revés la tesis marxista—esta tesis—y demostrar que bajo la red intrincadísima de los hechos y fenómenos históricos hay una fuerza, una influencia profunda que los mueve y los rige inexorable: el pulso moral de cada momento; sin negar para no caer en el torpe exclusivismo de los contrarios, la influencia, siempre más secundaria y adjectiva, que esos otros valores tienen en el factor moral.

Dió León XIII en la encíclica «Libertas»: «La razón demuestra y confirmo la Historia, que, cuanto más elevado es el nivel moral de las ciudades, tanto es mayor la riqueza, la libertad y el poder de que disfrutan». En efecto; fácil sería demostrar cómo una relajación moral, relativa a su vez el equilibrio económico de un pueblo. Lo que sería más difícil, sería hacer ver—cosa que desde luego ni han intentado—que la economía más floreciente, puede ser causa primaria e inmediata, de una mayor elevación moral.

Cuando se buscan las raíces de la grandeza romana se suele parar la vista en sus *matronas*, aquellas patricias de quienes se dijo: «Hiló la lana, tejió lino y crió héroes para la patria y para la historia». La conservación y propagación del enorme espíritu cívico de Roma, base de sus grandes empresas, se debió a ellas. Pero cuando en las postrimerías del Imperio, aparecen esas mismas matronas en plena *Via Sacra*, ataviadas, sin consideración a la púrpura de su *estola*, emblema de su alto rango, con el impúdico *pallio* griego, en suja innoble con las más desvergonzadas cortesanas, demostraban y era cierto, que, de la grandeza romana no quedaba ya ningún valor en pie; a los bárbaros conquistadores no les restaba más que remover ruinas.

No pretendemos ahora comparar la nuestra, con ninguna de las épocas pasadas, pero sabemos que la Historia tiene sus homólogas, como demuestra Splenger. En el orden económico se han estudiado algunas, más éstas no pasan de tener un valor puramente sintomático, sin contener jamás los últimos determinantes de prosperidades o decadencias.

Cuando los apologistas de la Iglesia alumbren las reconditeces de la Historia, no con la tea materialista y utilitaria, como Marx sino con la luz clara y serena de la ciencia católica, verá como el *flujo* que agita y modifica su estructura no es últimamente una realidad económica, sino una realidad moral.

A la luz de esta interpretación ética de la Historia la mujer vería que se ha puesto en sus manos el volante máximo de las direcciones decisivas para el engrandecimiento o la decadencia de su pueblo, y entonces, ante tanto honor y, sobre todo, ante una responsabilidad tan suma, es seguro que se aprestaría a la lucha, dejando para siempre a un lado algo que en estos momentos con insistencia se la achaca y que no tiene disculpa cuando hay valores muy sagrados en peligro: la frivolidad, la frivolidad que, como dice un escritor, es un pecado aunque se encubra con galas de inocencia.

M. CASTEL ROMERO

Ley antisocialista

Muy fácil es decir las cosas, cuando la lengua o la pluma carecen del volante regularizador de la prudencia y se producen bajo el estímulo de la audacia. Lo difícil sería demostrar los asertos meramente gratuitos.

Aludo a quien acaba de afirmar con el mayor desenfado, que la ley organizadora de los comités paritarios es... un avance socialista.

Si semejante afirmación se basa en el hecho de que hay burgueses que la combaten y socialistas que la aplauden, y en el principio de que las cosas se definen por sus contrarias, diríamos que había que distinguir entre lo esencial y lo accidental, entre lo principal y lo accesorio; ya que es un accidente lo que los primeros censuran y los segundos aplauden. El comité pa-

ritario podría tener y merecer la hostilidad patronal por lo que en él hubiera de contrario a su fin, esto es, si antes que un instrumento de conciliación y de armonía, resultase, por su unilateralidad práctica, organismo de clase o de opresión; y en tanto en cuanto revistiese este carácter obtendría y merecería circunstancialmente el aplauso del socialismo que es lucha de clases y no ha defendido jamás soluciones de concordia entre las mismas. Imaginémonos integralmente victorioso en España el socialismo, que es la mitad del comunismo en cuanto propugna la producción en común y el consumo en privado y preguntemos, ¿podrían en un tal régimen subsistir los Comités paritarios, sin que aquél negase sus propias ideas? En cambio, en el Estado que algunos califican de burgués el comité paritario tiene perfecta lógica, porque lo que debe

TREMENDOS CASTIGOS DE LOS SOVIETS

RIGA. El subdirector y el interventor del Banco del Estado, han sido detenidos y condenados a muerte por un tribunal soviético, por haber obrado en contra del crédito soviético.

Quince empleados del mismo Banco han sido encarcelados.

ESCANDALO EN EL REICHSTAG

BERLIN.—En la sesión del Reichstag, al discutirse el proyecto de sanidad públicas y pronunciarse un discurso el ministro del Interior, los comunistas le insultaron y se promovió enorme tumulto, que obligó al presidente a suspender la sesión. Al reanudarse ésta, se recurrió al escándalo suspendiéndose la sesión y expulsándose a ocho comunistas.

buscarse con su actuación es armonizar y concordar los intereses contrapuestos, que lleguen a inteligencia, no sólo racional sino cordial, los factores sociales.

Luego la ley organizadora de los comités paritarios es ley cristiana y no socialista; y establecemos esta antítesis entre cristianismo y socialismo en cuanto el primero lo eleva y engrandece todo con su espiritualidad, en tanto que el segundo lo empequeñece y lo abate no dando otros horizontes que el materialismo, concepto de estabulación, a la historia y a la vida.

De donde, sin valentía de ninguna especie, pero con entera razón, se puede sostener que la ley de los comités paritarios, esencialmente conciliadora de las clases, no es una ley socialista, salvo que se quiera dar a entender que es una ley social. Para evitar este equívoco, un ilustre pensador propuso que a esto último, al conjunto de leyes sociales y a las actuaciones de ese carácter, se le llamara *socialismo* evitando así la confusión con el partido político que en su doctrina y en sus hechos mantiene la lucha de clases, principio incompatible con la finalidad del comité paritario.

MIGUEL PEÑAFLORES

LA CASA DE CASTILLA LA VIEJA EN BARCELONA

Los fines que tiene esta Casa en la Ciudad Condal son de gran interés para todos nuestros paisanos, puesto que encuentra en mencionada Institución medios para defenderse en caso de enfermedad, invalidez, vejez y paro; y recibiendo también socorro la familia cuando ocurra una defunción.

Se fomenta también la cultura en los diversos aspectos, intelectual, artístico, social y patriótico, encargándose al propio tiempo de la repatriación de los enfermos e indigentes, facilitando ropas, medicina y alimentos.

Tiene por misión la Casa de Castilla la Vieja, la realización de viajes colectivos de intercambios entre las regiones, haciéndose los viajes en trenes especiales para las autoridades, representantes de corporaciones oficiales y particulares, masas corales y artísticas, niños de las diversas escuelas públicas y asilos, obreros y mujeres de las diversas clases sociales.

Estos viajes se organizan por esta agrupación de centros en colaboración con todas las fuerzas de cada provincia, encargándose estas asociaciones de fijar precios económicos y de buscar las cantidades necesarias que faltan para sufragar dichos gastos.

La Casa de Castilla la Vieja establece para las clases humildes, los trabajadores y empleados, viajes a precios reducidos para visitar la Exposición, pudiendo concurrir desde el punto más lejano y permanecer cinco días en Barcelona por el precio mínimo de 150 pesetas, comprendido ida y vuelta, pensión y entrada en la Exposición.

Caso de longevidad

BAHÍA.—A los ciento dos años de edad y cuando todavía gozaba de todas sus facultades, ha fallecido una mujer llamada Benedicta Viana, que deja sesenta y siete nietos.

PRIMER ANIVERSARIO

Regad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma DEL SEÑOR

D. Juan Muñoz Ruíz Amador

Que falleció en Avila el día 8 de diciembre de 1928

A LOS 84 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Su Director Espiritual D. Alejandro Velasco; su esposa doña Juliana Jiménez; hija doña Justina; hermanos políticos, sobrinos, demás parientes, testamentarios y amigos,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que se celebrará el día 7 en la parroquia de San Vicente, a las diez; el día 8 a las misas de siete y siete y media en los PP. Paules; el día 9 en el Convento de las Madres y el día 10 a las ocho y media en el Convento de Santa Teresa, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 6 de diciembre de 1929.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Los Reyes de Italia visitan oficialmente al Sumo Pontífice

La inmensa muchedumbre ovaciona a los Soberanos

Los Soberanos de Italia visitan al Papa.—El acto ha revestido gran pompa y majestad.

ROMA.—La Corte Pontificia se ha vestido con toda pompa y magnificencia para rendir a los Reyes de Italia los honores debidos.

Desde las nueve de la mañana, todos los servidores del Palacio Apostólico y de la Ciudad Vaticana estaban dispuestos para la solemne ceremonia.

En la plaza de San Pedro formaban la Guardia palatina y la Guardia suiza; esta última con bandera y música; todas las fuerzas llevaban uniforme de gran gala.

A la hora señalada llegó el cortejo real a la plaza Rusticucci.

Un piquete de la Guardia suiza y guardias palatino, rindieron los honores a los regios visitantes.

El momento fué de hondísima emoción.

El gobernador de ciudad del Vaticano, Sr. Serafini, el consejero general monseñor Pacelli y el subintendente Príncipe Massimo, avanzaron hasta la carroza de Victor Manuel y de Reina Elena.

Con el rostro visiblemente pálido, Serafini avanzó más oprimiendo nerviosamente en su mano izquierda el discurso que había de leer.

El cortejo real avanzó hacia la plaza de San Dámaso, donde la banda de música de la guardia palatina ejecutó la marcha nacional italiana.

El coche se detuvo y el Príncipe Ruspolti abrió la portezuela, Victor Manuel, muy sereno, bajó apoyado en la mano del Príncipe.

El secretario del ceremonial, Nar done, presentó a los Soberanos, al Príncipe Ruspolti, quien a su vez presentó al maestro de cámara monseñor Caccia Dominioni.

Hechas las presentaciones, el cortejo real con los dignatarios palatinos entraron en el Palacio Pontificio por el siguiente orden:

Escorta.
Guardia suiza.
Seis palafreneros.
Decano de sala.
Cuatro dignatarios.

El Rey llevaba a su derecha a Caccia Dominioni y a su izquierda al Príncipe Ruspolti, que daba el brazo a la Reina Elena.

Cerraba la comitiva el séquito del Rey con el introductor mayor, monseñor Sanchetti, el caballero mayor, señor Cerluppi, los comandantes de las Guardias noble y suiza y otras personalidades.

El maestro de cámara Caccia y Dominioni, hizo las presentaciones de estos últimos y por la sala de Arazzi entraron en la de San Juan.

El maestro de cámara introdujo a los Soberanos en la Sala del Trono, donde el Pontífice adelantándose al umbral acoge a los visitantes con afectuosos ademanes.

Su Santidad se sentó en el trono bajo dosel e invitó a los Soberanos a que hicieran lo mismo en sendas poltronas colocadas enfrente.

El Pontífice conversó con los Soberanos durante 25 minutos.

Terminada la visita el Rey presentó a las personas de su séquito que fueron introducidas por monseñor Caccia Dominioni, y el Papa acompañó a los Reyes hasta la puerta despidiéndoles y dándoles la bendición.

La visita al Cardenal Gasparri

ROMA.—El cortejo real se dirigió a visitar al secretario de Esta-

VELADA EN EL SEMINARIO CONCILIAR

En honor de la Inmaculada Concepción celebrarán mañana los alumnos del Seminario Conciliar una velada literario-musical en el Salón de actos de dicho centro docente a las cinco de la tarde.

La velada que promete ser muy interesante por lo variado del programa será presidido por el ilustre señor Obispo y el Claustro de profesores.

Agradecemos la invitación que se nos hace para este acto literario.

Notas militares

Los soldados Benito Golmar González, Daniel Velayos Valverde, Isidoro Martín López, Román Plaza Alaejos, Jesús Muñoz Miró, Antonio Muriel Bahillo y Juan Lamas Reviejo, que sirvieron en la Sección de Tropa de la Academia de Artillería, se presentarán con urgencia en el Gobierno militar de esta plaza, calle de Tallistas núm. 12, provistos de sus cédulas personales con el fin de entregar les unos documentos militares de importancia.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anunciaos en EL DIARIO DE AVILA

do, Cardenal Gasparri, y durante el trayecto monseñor Caccia Dominioni presentó a los dignatarios pontificios.

Esperaban a los visitantes el jefe de la Secretaría de Estado y altos funcionarios

El Cardenal Gasparri, cubierto con la muceta, saludó a los Reyes y una vez hechas las presentaciones los invitó a que se sentaran. La conversación duró unos diez minutos y después el Cardenal los condujo a la puerta de la Sala de Congregaciones, y siguiendo por la primera Logia y Salas de los Paramentos, Julia, Ducal y Regia, a la escalera, descendiendo hasta la estatua de Constantino, llegaron al pórtico de la Basílica de San Pedro.

Allí los recibió el Cardenal Merry del Val, el economo de San Pedro, monseñor Pellizzo, el cabildo y el Seminario romano, Caccia Dominioni presentó a Merry del Val y al arcipreste de la Basílica.

Por la nave central se dirigieron a la capilla del Sacramento, donde la Reina arrodillándose en un reclinatorio, oró unos momentos y después visitó la tumba del Príncipe de los Apóstoles.

Salieron por la puerta del Príncipe, donde les despidieron el cabildo y el arcipreste.

En el pórtico de San Pedro se despidieron de los demás dignatarios y del Príncipe Ruspolti.

Los Reyes, al subir a la carroza no pudieron ocultar su profunda emoción y la viva satisfacción que les había producido la visita.

La Guardia palatina rindió honores y la banda ejecutó el himno pontificio.

La muchedumbre congregada en la plaza de Rusticucci, prorrumpió en una ovación delirante.

Apenas llegaron los Reyes al Quirinal, el Cardenal Gasparri acompañado del Nuncio devolvió la visita a los Soberanos.

INFORMACION GENERAL

SOBRE RACIONALIZACION MADERERA

Nos interesan la publicación del siguiente manifiesto dirigido a la opinión para que pueda ésta informarse de lo que llegará a significar la Junta de Racionalización Maderera y de su industria según se deriva de la lectura de la referencia dada en «El Debate» del 3 de diciembre de 1929.

«Como consecuencia de los reducidos precios a que llegan a España las maderas extranjeras en general, motivada unas veces por el exceso de corta en determinadas importantes masas forestales de algunos países y otras por la disminución de consumo de naciones habitualmente compradoras, acudieron los propietarios de bosques españoles al Gobierno en demanda de protección a su industria.

Este Gobierno atento como ningún otro a la solución de todo problema de interés nacional y con el fin de escuchar a cuantos elementos integran este ramo dictó una Real orden el 2 de agosto pasado, creando una Junta de información llamada de Racionalización de la Producción Maderera y de su industria, cuyo reglamento aparece en la «Gaceta» del 16 de noviembre de 1929.

Esta Junta está integrada por productores forestales, nacionales, elementos consumidores e importadores de maderas extranjeras.

Los productores nacionales, como promotores de estos trabajos defienden intereses dignos de respeto, pues aunque sus procedimientos de extracción y fabricación son anticuados debe tenerse en cuenta que no pueden siempre aplicarse en pequeñas explotaciones como son todas las nacionales, los procedimientos modernos que se emplean en Escandinavia, Europa Central y Norte América.

Los elementos consumidores que están representados en dicha Junta son dignos de la mayor consideración, tanto los de los exportadores de frutos como los de las Cias. de F. C. y demás elementos representativos de la prosperidad nacional.

En lo que concierne a los importadores de maderas extranjeras, la cosa cambia de aspecto.

Subrogándose el derecho de arbitrar en esta cuestión y al solo amparo del pomposo título «Asociación Española de Importadores de Maderas» exponen unos cuantos señores un programa articulado en «El Sol» y «A. B. C.» del 28 de Noviembre pasado en el que dicen representar el 80 por 100 de la importación. Esto es un sofisma pues el número de sus adheridos no alcanza ni con mucho al 15 por 100 del de los importadores españoles,

Sección religiosa

SANTORAL

Día 7.—Sábado. Santos Ambrosio, Urbano, Martín, Agustín, Policarpo, Teodoro y Severo, y Santa Fara.

La misa y oficio divino son de San Ambrosio, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Novena de la Inmaculada

Magdalena.—Continúa el solemne novenario que las religiosas Concepcionistas, dedican a la Concepción Inmaculada.

A las siete y media y ocho, misas rezadas en el altar de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las cinco y media exposición, rosario, sermón a cargo del padre Macelino Sánchez, dominico, novena y bendición Sacramental.

Novena de las Hijas de María

Santo Tomás.—Empieza la novena que las Hijas de María dedican a la Concepción Inmaculada.

Todos los días a las ocho, misa rezada en el altar de la Virgen.

A las cinco y media el ejercicio de la novena con sermón que predicará el reverendo P. Germán Vi lalba, capuchino.

SAN VICENTE.—Al anoecer el Rosario en la Soterraña.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

lo que puede a toda hora comprobarse en la Dirección general de Aduanas.

Manifiestan dichos señores que se define el concepto de importador, dando efecto retroactivo a la validez de la fecha de comienzo de las industrias limitando el número de éstas y concediendo el acceso a otras a base de la limosna del sobrante del cupo de las importaciones, lo que es en absoluto contrario al más rudimentario derecho de gentes.

La solución patriótica y equitativa de este problema es la siguiente:

Adquisición de toda la madera nacional por parte de los importadores establecidos o por establecer. Una vez realizado esto y habiendo desaparecido el problema debe continuar en vigor la libre importación de la madera sin cupos de ningún género, pues esto significaría un Monopolio sin beneficio alguno para la Hacienda Pública.

Todo lo demás, sería laborar en contra de los intereses de la Patria»

Adrian Píera

Dicen que un chino cuenta 256 años

PEKIN.—Dicen de Kai Hsin, que vive allí un chino de 256 años llamado Li Tsin Yung, nacido en 1673, bajo el reinado del emperador Kang Hi.

Se trata de un herborista que conserva toda su lucidez. Dice que no posee secreto alguno para conservar así la vida. Sólo ha hecho siempre el mismo género de vida, simple y ordenada, acostándose temprano, levantándose temprano también, comiendo casi siempre al aire libre, bebiendo agua tan sólo y comiendo arroz y legumbres y rara vez carnes.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila.

D FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Calle de Lope Núñez, 4.

SECCION MERCANTIL

Peñaranda

Precios al detall

Trigo, de 77 a 78 reales fanega.

Cebada, de 58 a 59.

Centeno, de 51 a 52.

Algarrobas, de 59 a 60.

Guisantes, de 55 a 56.

Harina de 1.ª a 29 reales arropa.

De 2.ª a 28. De 3.ª a 27.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 78 reales fanega; pagan a 77, según clase y peso.

Compras: El mercado continúa enormemente paralizado no solo en trigos sino también en los demás granos y si algo se vende es con precios suspensos.

Tiempo: Durante la semana ha predominado el tiempo lluvioso habiendo caído agua en gran abundancia especialmente hoy.

Aspecto de los campos: Están hermosos y muy adelantados comprobándose la buena necencia que tiene todo lo sembrado; las aguas ya les sobran y convendría viniese pronto el tiempo de hielos para sujetar las plantas y no se desarrolen demasiado.

Con un día de mucha lluvia y a ratos acompañada de un aire huracanado se ha celebrado el mercado de hoy.

Las entradas de granos han sido mayores de lo que se esperaba dado el mal día que ha hecho, no vendiéndose todo y lo que se colocó a precios flojos.

En el ganado lanar rigieron los precios siguientes: corderos, de 28 a 34 pesetas; ovejas, de 42 a 50; ídem emparejadas, de 57 a 63; carneros, de 48 a 56.

VISADO POR

LA CENSURA

Villatoro

Nota de precios

Trigo, a 20 pesetas los 55,5 litros.

Centeno, a 12.

Algarrobas, a 15.

Cebada, a 11.

Garbanzos de 35 a 55.

Patatas a 1,50 pesetas los 11,5 kilos.

Cebollas, a 0,90.

El mercado de ganados concurrido y a buenos precios se realizaron bastantes transacciones.

Medina del Campo

El tiempo es lluvioso y con buena temperatura, muy a propósito para el buen nacimiento de los sembrados.

Se cotiza harina extra a 67 pesetas los 100 kilos; de primera, a 64; panadera, a 67; de segunda, a 58; salvado tercerilla, a 38; comidilla, a 26; gordo, a 27 ídem.

Se calculan en unas 1.500 fanegas de trigo las presentadas en el mercado detallándose con flojedad a 80 y 80,50 reales las 94 libras.

Vale el centeno a 54 reales la fanega: cebada a 58 y 39; algarrobas a 58 y 59 ídem.

En el mercado de ganado lanar se vó poco concurrido, se presentaron unas 5.000 cabezas que se han vendido a los precios siguientes:

Ovejas, de 30 a 35 pesetas.

Emparejadas, de 60 a 65.

Corderos, de 30 a 35.

Carneros, de 40 a 45.

Se nota mucha flojedad en el mercado de trigos, poca animación por parte de los fabricantes para comprar.

Operaciones: Se hicieron de varios vagones de trigo directamente de los labradores para los fabricantes de la localidad.

Barcelona

Trigos.—El mercado de esta plaza ha permanecido casi paralizado a causa de haber muchas existencias de trigos y harinas.

La oferta ha sido abundante. Los precios acusan flojedad.

Candeal Castilla, nuevo, de 47,50 a 48,25; Mancha candeal, a 48; Aragón a 53; Navarra, de 51 a 51,50; Urgel, a 53, comarca, a 53; Extremadura blanquillos, a 46,75; ídem Crucher, a 48,50; Lérida, nuevo, a 53.

Todo pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.

Yeros.—País, de 42 a 42,50 pesetas los 100 kilos.

LOS TEMPORALES EN PORTUGAL

LISBOA.—La provincia del Minho se ha visto nuevamente asolada por los temporales e inundaciones, siendo muy importantes los daños causados. El río Luña lleva una enorme crecida haciendo as aguas grandes destrozos.

Algunas personas han perecido ahogadas.

Bastantes industrias han tenido que paralizar los trabajos por falta de fluido eléctrico.

Los servicios de transportes y correos están también interrumpidos.

El río Gerez también lleva una extraordinaria crecida.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche

A las 22,00.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa.—Concierto sinfónico por gran orquesta.

A las 24.—Campanadas de Gobernación.—Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora.—Música de baile.

Pastillas Vichy-État

a base de Sal Vichy-État, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, arias y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, etcétera.

LOS TEATROS

Principal

Mañana sábado, quinto de abono, «Los once Diablos». Preciosa y divertida comedia deportiva.

EN LA finca del Chorrillo, Villanueva de Gómez (Avila) se venden 2.000 árboles, chopo, pino y negrillo. Razón justo Aldea en citada finca.

Avena. Extremadura, de 38 a 38,50 pesetas los 100 kilos.

Cebada.—Urgel, de 36,50 a 37,50; Segarra, de 37 a 38; Castilla, clase corriente, de 38 a 39, comarca, de 36 a 37; Lérida (sobre vagón origen), de 31,50 a 35,50.

Garbanzos.—Andalucía blancos, números 48/50, a 98; ídem números 54/50, a 86; ídem números 58/60, a 78; ídem pelones, de 90 a 100; Castilla superiores, de 155 a 170; ídem medianos, de 125 a 140.

Todo pesetas los 100 kilos.

Folleto de «El Diario de Avila» (64)

B. Buxy. Traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la Colección Princesa de Subirana

bosque, María Teresa permanecía aislada de todos y sin participar de su gozo y bienestar

Había descendido allí con la familia de que formaba parte accidentalmente, que le estimaba por sus cualidades, sin quererla demasiado y se mantenía algo separada en aquel momento en que nadie tenía necesidad de ella. Patricio tenía a Magui; Lisabel a la nena y a su marido, la abuela y Esperanza se bastaban y Francelina iba de un grupo en otro, festejada por todos. María Teresa muda y pálida bajo su negro traje, tenía como siempre la labor entre sus manos; había

vuelto a ponerse el luto desde la fiesta de Navidad y no pensaba quitárselo, ni veía la razón que pudiera un día obligarla a vestirse de otro modo.

La misma noche, Lisabel después de haber acostado a Margarita, se quedó un rato en el balcón de su cuarto, prolongando aquel hermoso día tranquilo y sereno. Inclínándose un poco veía el bosque azul iluminado por la luna, desde aquel aéreo observatorio. Sobre el bosque y sobre todo el viejo Montbenit reinaba una inquietud indecible.

La familia velaba en el cuarto de la abuela y la puerta del balcón del comedor que daba a la terraza estaba oscura, pero la luna iluminaba bien y Lisabel vio al jefe salir de su cuarto y dar algunos pasos por la terraza. Una forma indistinguible blanca, le seguía como arrastrándose y sin que él pareciera percibirse; y era emocionante verle marchar delante de un fantasma tan mudo como él

Aun no había llegado al parapeto cuando se volvió encontrándose

ante aquella forma blanca que Lisabel distinguía mal entre la sombra negra de los abetos. El fantasma se enderezó y se puso a quejarse con gemidos ahogados que Lisabel reconoció por haberlos oído varias veces desde la primera noche que hirieron sus oídos; la noche que volvió de Monieux, luego la muerte de su tía.

Y aquella forma blanca y llorosa procuraba huir de Patricio para lanzarse hacia el comedor, pero Patricio la detuvo con un gesto cólico obligándola a retroceder. Echóse la sombra ante él pareciendo que se posternaba y él la rechazó queriendo volver a encerrarla.

Lisabel con una exclamación irreflexiva se lanzó hacia la verja que cerraba su balcón para descender algunos peldaños que conducían a la terraza, pero la verja resistía a sus manos, temblorosas, no acertaban a abrirla y tuvo que dar la vuelta a la casa. Cuando salió al exterior, el jefe estaba adosado como siempre al palomar y miraba hacia la casa de Magui.

Lisabel se fué derecha a él y le dijo:

—¿Dónde está Rirette?

Salió él pensosamente de su contemplación para repetir vagamente:

—¿Rirette?

Pero bien se percataba Lisabel que su semblante se había alterado. Llena de pánico balbució:

—Sí, Rirette. Enriqueta Georges. Patricio te lo ruego, dime donde está.

—¿Pero han perdido el juicio? preguntó él serenamente.

Miró en torno suyo y la luna entre los abetos formaba blancos y extraños contornos que parecían moverse entre el ramaje obscuro y la brisa silbaba entre los árboles lejanos; parecía oírse como un lamento. En todo aquello había ella creído ver una criatura humana quejándose y suplicando febrilmente... había creído ver a Rirette...

—Perdóname Patricio dijo la joven avergonzada de su alucinación y pasando la mano por su frente, —estoy loca y soy demasiado dichosa para no temer por mi felicidad.

Aquella felicidad que hacía temblar a Lisabel no fué turbada ni siquiera con una nueva visita de Filemón Martafá. El hermano de Pie de Oro se llevó tan buena impresión de su anterior viaje, que resolvió volver cada vez que sus asuntos lo permitiesen.

Había preguntado a Margarita lo que le había de traer de París para adornar su personilla y la nena había respondido que un sombrero. Sí, un sombrero de París; su elección se mantuvo firme.

Tenía sobre el particular toda una determinación. Un sombrero de paja de arroz. ¿Comprendes Filemón? Grande, que quite el sol y por detrás baje así por la espalda (y dibujó el sombrero de sus sueños con su dedo alrededor de la calva de Filemón). —Guarnecido, no lo olvides, de terciopelo negro que caiga hasta la cintura.

En fin, se explicó con una seguridad digna de su tía, Francelina, describiendo un sombrero que no había visto nunca de cerca, pero que habían explicado tantas veces delante de ella en Montbenit, que

había acabado por fijarse en su memoria. El sombrero que la señora Georges conservaba como una reliquia de su hija.

Pero aquellos detalles precisos tan repetidos no hicieron más que embrollar al rico Martafá, pues el sombrero que trajo a Margarita era una irresistible toca de terciopelo azul, de tal novedad que toda la familia se extasió; y los siguientes días la pequeña, para testimoniarle su reconocimiento, no dejó a Martafá asol ni a sombra. Ya iba a marcharse otra vez a París cuando aun le comprometió a jugar una partida de raqueta que amenazaba no tener fin.

La partida comenzaba en el vestíbulo continuó en el rellano de la escalera, en el patio y al fin en la pequeña plaza del Sully. Lisabel y el Conceller tuvieron que asomarse para verlos, a la ventana de la cocina. Margarita encendida y animada, perseguía a su adversario que se defendía muy bien y el vo-

(Continuará)

Seccion de anuncios

C^{la} Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los herméticos y rápidos vapores

18 de noviembre ROUSILLON

30 noviembre La Burdonais

Precio del billete en tercera clase 584'70 pesetas

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos —2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a su turno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADemás CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6

Barquillo, 27.—Madrid

PARA 1930

AGENDA DE BUFÈTE

«Bailly-Baillière» (32 x 16 cms.)

Dos días en plana. Un día en plana.

Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4.

Tela: 3,50 ptas. con secante, 5.

Cartón: 4 ptas. con secante, 6.

Tela: 5 ptas. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bailly-Baillière» (28 x 16 cms.)

Entuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

«Bailly-Baillière» (22 x 16 cms.)

Encartonada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bailly-Baillière» (15 x 10 cms.)

Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas.

Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORÁNDUM «Bailly-Baillière»

EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y BAZARES y en la Casa Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

Casa «Laviña»

Tomás Luis de Victoria, 2. AVILA

CASA DEDICADA ESPECIALMENTE A LA VENTA DE CAFÉS TOSTADOS EN EL DIA. Los Cafés de esta Casa son ya famosos en toda la región.

Exquisitas galletas «La Fortuna»

CHOCOLATE «REGIO» (Lo mejor que se puede degustar).

CARAMELOS DE FINAS ESENCIAS

THES DE LA CHINA

Siempre calidades máximas a limitados precios



Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA. Vinos finos. Jeréz, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales:

Jeréz seco suave, botella, 2,60 pts.

Jeréz dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75.

Jeréz Quina Pericón (botella litro), 4,00.

Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.

De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia:

Casa Mariano García. Plaza Santa Teresa, 6.

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la Casa Mariano García.

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLÉS (desde el año 1912)

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5

(Precios módicos previamente convenidos)

EXIGID ESTA MARCA



Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Cebrosos. Avila

«COMPANÍA DEL PACÍFICO»

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «Orita» 15 de diciembre.

El vapor «Oropesa» 19 de enero

El vapor «Orbita» 2 de febrero.

Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

El vapor «Orduña» 10 enero 1930

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Para Buenos Aires pesetas, 613,50. En camarote, 35 pesetas mas

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 344T. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlántique

Y CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

15 de diciembre MASSILIA

5 de enero LUTETIA

Precio del billete en tercera clase, 613'7 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

30 de noviembre Jalmaque

9 de diciembre EUBEE

18 de diciembre Formosa

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de noviembre LIPARI

29 de noviembre EUBEE

31 de diciembre «Belle Isle»

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 128.—MADRID:

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

Firma

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 6 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre, para Nueva York y Habana. Próxima salida el 22 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 5 de octubre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Pany» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 2 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de octubre.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López» saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACIÓN

DE

Senén Martín

Para anuncios en este periódico



Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

El día en Avila

UN HOMBRE MUERTO

Cuando trabajaba en los Salto de Alberche el obrero Juan Martín, tuvo la desgracia de caerse a la toiba de una máquina de triturar arena, quedando aprisionado en el tubo por gran cantidad de grava que le produjo la muerte instantánea.

El Juzgado instruyó diligencias, siendo el cadáver trasladado al Tiemblo.

SE ARRIENDA el taller con maquinaria del Garage AVILA. Para ratar en las oficinas de dicho garage.

La guarda civil detuvo por hurto de maderas en el monte número 25 del catálogo, a Francisco Lozano, Félix Garrido y Acisclo Moreno, los cuales las enajenaron en los pueblos de Santo Domingo de las Posadas y Velayos.

Gramófonos al alcance de todas las fortunas, de 100 a 300 pesetas. Gran surtido.

Casa KAISER

Discos eléctricos Odeón y La Voz de su Amo. Reparaciones.

El presidente de la Diputación provincial, D. Ángel de Diego, ha tenido la atención de invitarnos a la inauguración de los nuevos comedores de la Inclusa provincial que tendrá lugar el próximo domingo, a las doce de la mañana. Agradecemos la deferencia.

FERRETERIA LA LLAVE

AVISO

Por error sufrido en algunas participaciones de la próxima Lotería de Navidad, correspondientes al billete que esta Casa juega, figuran estas interesadas en el número 24.288 siendo que lo están en el 42.288 haciéndolo público para que los poseedores de ellas puedan hacer el canje correspondiente.

El vecino de Santa María de la Alameda Facundo Herraiz, fué denunciado por pastoreo abusivo en finca particular.

Lea usted el anuncio en 3.ª plana de CASA LAVIÑA.

En la Clínica de la Cruz Roja fué curada una anciana de heridas en la región carpiana, causadas al ser maltratada.

En el pueblo de El Tiemblo cuestionaron Luciano Rubiano y Eugenio Mayoral produciéndose heridas en distintas partes del cuerpo producidas por arma blanca.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

Una persona caritativa amante de la institución, ha entregado al señor gobernador civil 100 pesetas con destino al Comedor de Caridad.

OBRA IMPORTANTE

Hemos recibido en esta Redacción el segundo tomo de la obra del P. Crisógono de Jesús Sacramentado titulada San Juan de la Cruz, su Obra científica y su Obra literaria, de cuyo valor hace mérito «Un Avilés» en las siguientes líneas en que refleja su opinión sobre la citada obra por la que felicitamos al eminente escritor carmelita que ha aportado con su publicación de éxito resonante en el mundo literario un valioso ejemplar al rico caudal de nuestras glorias clásicas.

Una gloria de Avila

Nadie negará que lo es de verdad el gran Doctor de la Iglesia, hijo de Fontiveros y compañero inseparable de nuestra insigne paisana Santa Teresa: el sublime San Juan de la Cruz.

Apenas es conocido entre nosotros, a pesar de ser cosa nuestra; y mientras los extranjeros buscan con ansiedad las cosas del Doctor de Avila y le estudian con cariño, nosotros nos contentamos con gloriarnos de que es nuestro, sin apenas conocer su excelsa personalidad.

Hoy se nos ofrece un estudio magnífico de esa figura de Avila, que se sienta entre los Doctores de la Iglesia; se acaba de publicar un libro original y bello, que retrata a nuestro Doctor con admirables pinceladas y su lectura resulta una necesidad para todos los que tenemos la obligación de conocer a nuestras dos grandes figuras: Santa Teresa y San Juan de la Cruz...

El libro se titula: San Juan de la Cruz, su Obra científica y su Obra literaria y su autor es el P. Crisógono de Jesús Sacramentado, profesor de Filosofía en el Convento de la Santa. Consta la obra de dos tomos de 500 páginas cada uno, y en ellos expone el autor la profundidad del pensamiento del Doctor de Avila y la bellísima forma literaria en que supo expresarlo. Es un estudio profundo, pero expuesto con tal claridad de ideas y polcricidad de expresión, que pueden entenderlo y manejarlo todos; y comenzado a leer, es imposible dejarle de las manos sin haber recorrido todas sus páginas. ¡Tal es el encanto con que se nos presenta la figura excelsa del querido compañero de la Santa!

Recibamos con entusiasmo esta preciosa aportación al exarrecimiento de nuestras glorias; y que la obra del P. Crisógono, que es una alabanza perpetua para nosotros, porque llevará el nombre de nuestra ciudad y de nuestros santos a todas las naciones donde la obra se va propagando ya rápidamente, tenga feliz y calurosa acogida por todos los aviléses y fontiveros. ¿Por qué hemos de recibir con aplauso lo que cualquier extranjero publica de nuestras glorias y hemos de dejar que se llene de polvo en las librerías lo que un español escribe sobre nuestras grandezas?...

Estudiemos a San Juan de la Cruz; penetremos en su inteligencia de Angel y admiremos las bellezas de su exquisita forma literaria, a través de la magnífica y preciosa obra del P. Crisógono, para que cuando los turistas nos pregunten por nuestras glorias, sepamos responderles y darles razón de nuestra rica herencia.

Un Avilés.

Ecos de sociedad

—:—(—

Banquete

Con respecto al que se dió antea-noche en el Hotel Inglés al señor Benítez de Lugo, del cual nos ocupamos en esta sección en el periódico de anoche, añadiendo que ayer invitó dicho señor a comer a sus compañeros de Audiencia en el Gran Hotel, nos han informado no ser esto exacto, sino que fueron los expresados señores los que ofrecieron la comida, como prueba de afecto al referido señor Benítez de Lugo.

Posesión

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo funcionario de vigilancia nombrado para Avila D. José Gafete.

Registro civil.

Nacimiento: Carmen Vicenta Simona Navarro Armañanzas.

No hubo matrimonios ni defunciones.

Necrológica

Ha fallecido en Avila la respetable señora doña Sotera Madejón Sanchidrián, viuda de Asenjo, a la avanzada edad de 84 años.

A sus hijos y a toda su apreciable familia, especialmente a su hijo político el digno y celoso teniente alcalde del Ayuntamiento D. Bernabé Pérez Bernaldo de Quirós, enviamos el testimonio de nuestro pésame.

Viajeros

Con el fin de predicar el novenario de las Hijas de María que dará principio mañana en la Iglesia de Santo Tomé, ha llegado de Montehano (Santander) el Padre Villalba, capuchino.

—Ha regresado de Sevilla y Barcelona D. Benito Dávila y Sánchez Monge, acompañado de su familia.

LA CHISPA ELECTRICA SUBSTITUYE AL BISTURI

En Viena ha sido ensayado, en la clínica Hocheneegg, un nuevo método operatorio de gran interés. En una operación abdominal, el cirujano no empleó bisturi alguno, sino exclusivamente la chispa eléctrica de alta tensión. Esta chispa corria los tejidos con tanta seguridad como el mejor bisturi, y ofrece la ventaja de que, por su elevada temperatura, anula la posibilidad de las infecciones, además de que la pérdida de sangre en la herida es casi nula. La operación que se ha realizado en un hombre de sangre muy pobre, dió resultados excelentes.

Casa se vende Hotel Villa Carmen (FONDA POLITE) con gran corral, muchas dependencias y un terreno o solar que le rodea de 4.200 metros cuadrados, próximo a la estación, entre las carreteras de Olmedo a Pozaldez y el paso a nivel del ferrocarril. Para tratar con Enrique Muela en Medina del Campo.

Noticias de la mañana

Los vocales del Patronato eclesiástico

Se ha hecho el nombramiento de los vocales de la Junta del Patronato eclesiástico para el año próximo, a favor del Arzobispo de Valladolid, Obispos de Vitoria y Almería, Deán de Calahorra, un canónigo de Toledo y un beneficiado de la Catedral de Madrid.

La procesión de la Inmaculada

MADRID.—Se acaen grandes preparativos para la magna procesión con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción. Asistirán a ella los caballeros que forman parte de diversas congregaciones religiosas de Madrid.

«Pequeñeces» en escena

En el teatro Infanta Beatriz se ha efectuado el estreno de una adaptación escénica de la novela del P. Coloma. «Pequeñeces», hecha por el barón de Mora y don Jaime Soler.

La obra consiguió un éxito clamoroso.

Los adaptadores fueron llamados repetidamente, pero por modestia se negaron a salir a escena.

Esta es la segunda adaptación escénica de la famosa novela del padre Coloma. La primera, hecha por Ceferino Palencia y estrenada por María Tubau en la Princesa hace 35 años, no gustó.

UN TEMPORAL DE LLUVIAS

Carrión aumenta en dos metros su nivel

PALENCIA.—Se ha desencadenado un gran temporal de lluvias, se extienden por toda la provincia, Los ríos Pisuerga y el Carrión, han aumentado su nivel en más de dos metros.

Las autoridades han tomado grandes precauciones para evitar posibles desgracias.

Se han dado las órdenes oportunas para desalojar todos los edificios que se encuentren en las márgenes de dichos ríos.

El río Ucieza ha inundado el poblado y los campos.

Se recuerda que hace algunos años este mismo río inundó el pueblo produciendo muchos daños.

Crecida imponente del Miño

LUGO.—Por el temporal de agua reinante, el Miño trae una crecida imponente, amenazando de devastar todo lo que encuentra en su curso.

El puente Alfonso XIII ha sido cubierto casi completamente por las aguas.

Estas han reblandecido los muros de la casa conocida por la de la Estrella situada en la plaza del Campo, lo que ha dado lugar a que se derrumbasen en parte.

El servicio eléctrico está interrumpido y hay escasez de agua en las casas por no haberse podido hacer la elevación, lo que se efectúa por medio de la electricidad. El temporal continúa.

MERCADO DE AVILA

Trigo, se cotiza a 81 reales fanega, estando repletos los ganeros y sin embargo en el mercado se efectuaron escasas transacciones. Centeno, se vende a 48 reales la fanega, habiendo mucha oferta y escasa demanda.

Cebada, nose consume este cereal, pagándose las escasas operaciones que de él se hacen a 40 reales fanega.

Algarrobas, por el mal tiempo, se halla muy animado el mercado de este grano pagándose a 64 reales fanega con tendencia a subir.

Revista de Prensa

«El Debate»

Da cuenta detallada de la visita de los Reyes de Italia al Romano Pontífice, considerando que con este acto se ha puesto la última firma en el Tratado de Letrán y quedan reconciliados definitivamente el Vaticano y el Estado italiano.

En otro lugar, hablando del momento político español, dice lo siguiente:

Con relación al anteproyecto constitucional y a la ampliación de puestos en la Asamblea, dice que los antiguos políticos no han prestado un buen servicio ni a sí mismos ni a España encerrándose en la abstención.

Pero—añade—nos damos hoy cuenta muy clara—y no parece ser esta la opinión general—de que las cosas han variado bastante en los dos últimos meses y, a nuestro juicio, el camino que debe seguirse es diferente del que se había anunciado. Sería impropio—lo decimos con toda sinceridad—la reunión de la Asamblea para discutir la Constitución. Ni el país, ni los políticos, ni acaso la sección primera, están preparados para discutir el proyecto que se anunció en el mes de julio. No hacemos más que señalar un hecho indudable, sin que pretendamos culpar al Gobierno de que se haya producido.

Y continúa: Seguimos creyendo que importa mucho tonificar el espíritu ciudadano. Y no vemos otro procedimiento para llegar a este fin que una mayor libertad de propaganda. No decimos una libertad plena. Sería imprudente la transición brusca de las restricciones imperantes a la libertad total. Pero nosotros que no defendimos la censura como régimen permanente la creemos necesaria todavía siempre que se la reglamente y se la limite.

Por último, y en este orden de la vuelta gradual al ejercicio de la ciudadanía, tornamos a reclamar de nuevo unas elecciones municipales siquiera para la renovación de la mitad o aun de la tercera parte de los Ayuntamientos. Y esto no tanto por los Municipios en sí cuanto por ofrecer una ocasión propicia a la opinión pública para que avive y se manifieste y emplee a organizarse para la actuación futura.

«La Epoca»

Con motivo de la detención en Bélgica del estudiante polaco Cohan, llamado «El ojo de Moscú», los diarios de Bruselas exponen que el espionaje ejercido por los directores de la Tercera Internacional en todas las naciones es de una trascendencia de la que no se dan cuenta la opinión y los gobernantes.

Desde que los bolcheviques de Moscú llevan la dirección de la propaganda se ha intensificado extraordinariamente, con especialidad en Francia y varios países americanos. Lo mismo ha sucedido en Bélgica, sin duda por las maniobras del «Ojo de Moscú».

Los agentes de los Soviets forman los «cuadros» comunistas, eligiendo los jefes, distribuyendo el dinero que se recauda. Las medidas de depuración—escribe «L'Independance Belge»—, a las cuales ha recurrido Moscú en París, Alsacia, Austria, Suecia y Bélgica, principalmente, significan que la Tercera Internacional desea hombres que la obedezcan ciegamente, sin comentarios, en vez de disponer de hordas más numerosas que murmuren y duden.

La «actividad subterránea» de los agentes bolcheviques en todos los países citados es extraordinaria en estos últimos tiempos, y la propaganda incesante, insidiosa y dura.

ULTIMA HORA

Madrid tarde 6 4,30

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Llegada de S. M. el Rey

A las ocho y media de la noche llegará a Madrid S. M. el Rey procedente de Santa Cruz de Mudela.

De la Presidencia

El Presidente despachó con los ministros de Gobernación, Justicia, Instrucción Pública y Fomento. Recibió al alto comisario en Marruecos general Jordana y los generales Soriano y Gil Clemente.

También le visitaron varios coroneles que han llegado a Madrid de distintas provincias, para asistir mañana al banquete militar que se celebrará con motivo de la fiesta de la Inmaculada Concepción, patrona de la Infantería.

Esta noche el marqués de Estella tiene invitados a cenar a varios amigos particulares.

Canje de ratificaciones

El ministro de España en Oslo comunica que se ha verificado el canje de ratificaciones sobre el tratado de arreglo judicial y arbitraje.

En el acto se pronunciaron discursos haciendo votos por la prosperidad de nuestra Nación y por el estrechamiento de los lazos de amistad y cordiales relaciones entre España y Suecia.

En Trabajo

El ministro del Trabajo Sr. Auñón está recibiendo muchas ratificaciones por las disposiciones últimamente dictadas.

BARCELONA

En el Gobierno civil

El gobernador civil ha celebrado una extensa conferencia con el presidente de la Unión Patriótica.

Ha llegado procedente de Francia el consejero de la Embajada de España en París Sr. Macinl.

Escándalo en un mercado

En el mercado de Sans se produjo un escándalo al llegar un grupo de vendedores ambulantes que acometieron a los que tienen establecidos puestos fijos.

Resultó herida la vendedora Margarita Campi.

La policía practió muchas detenciones.

Sociedad musical

Ha visitado al alcalde una comisión de la Sociedad musical de Alicante «La Vagueriana» que se encuentra en Barcelona visitando la Exposición.

VARSOVIA

Accidente aéreo

Dos aeroplanos que volaban sobre Odesa han chocado resultando cuatro muertos.

Desórdenes

Un grupo de jóvenes comunistas ha apedreado el edificio de la legación de los Estados Unidos.

El hecho es un acto de protesta contra la nota que el gobierno yanqui dirige al de los soviets aproposito del conflicto ruso-chino.

La policía cargó sobre los manifestantes resultando varios heridos.

PARIS

Elogios al Gobierno

La Prensa comenta con elogio el triunfo obtenido por Tardieu en la sesión de la Cámara.

Prensa Asescl...

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 6 de diciembre de 1929

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro (Sece, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid LOSCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Castravas.